
Conseil consultatif de l’égalité des chances 

Procès-verbal de la séance du 26 avril 2022 

 

Présents: 

Mme Katia Van Den Broucke 

M Nelson Kenmogne Nono 

M Kévin Aguilar San Feliz (Biblio FR) 

Mme Andrée Godrie 

Mme Jacqueline Housmans 

Mme Silky Musch (Service Prévention) 

Mme Julie Walravens  

Mme Jade Roland assure le secrétariat de la réunion 

 

Excusés : Mme Gladys Kazadi, M Jean-François Culot, M Neirinckx Lorenzo, Mme Nadine Truggelaar 

 

Avant d’entamer la réunion, Mme Meert – DRH/1er Conseiller du département des Affaires Internes – 

présente aux membres une petite présentation concernant le plan de diversité au sein de la fonction 

publique. Ce plan repose sur le diagnostic de la diversité au sein du personnel et doit être réalisé dans 

les 2 ans. Il sera structuré sur l’analyse de 4 domaines d’intervention : 

- La sélection et le recrutement 

- La gestion du personnel 

- La communication interne 

- Le positionnement externe 

 

 

1. Procès-verbal du 01/02/2022 – approbation 

Sans remarque, le PV du 01/02/2022 est approuvé. 

 

2. a. Anders, ja en dan … - suivi du projet 

Ce sont des ateliers destinés aux enfants dirigés par une association de Leuven pour les écoles NL. 

Ces ateliers permettent aux enfants d’avoir confiance en eux, d’acquérir de l’empathie, de gérer les 

émotions, de pourvoir s’exprimer, avoir de l’assertivité …. 

Par école néerlandophones sur le territoire de la commune, 2 classes ont participé. 

Les réactions des professeurs sont positives et ils sont désireux que cela puisse se poursuivre l’année 

prochaine. 

Comme il s’agissait d’un subside, il faudra voir si le budget communal permettra de réitérer ce projet. 

L’Echevine aimerait en tout cas répéter l’expérience.  

Des contacts ont été pris avec l'ASBL Garance, qui propose des ateliers similaires, afin de les proposer 

également aux écoles francophones. 

 

Deux autres points ont été abordé en réunion, ceux-ci ne figurent pas dans l’ordre du jour car 

l’Echevine n’en avait pas encore connaissance au moment de l’envoi de celui-ci au membres, il s’agit 

de : 

 

b. Combattre les stéréotypes filles/garçons – appel à projet 

La demande d’appel à projet a été retenu pour un subside de 12.000€. C’est appel à projet a pour but 

de soutenir l’organisation d’activités scolaires ou extra-scolaire de la crèche à l’école secondaire et 



c’est dans cette optique que l’Echevine souhaiterait offrir aux professeur(e)s berchemois(e) une 

formation dès septembre prochain en mettant l’accent dès le plus jeune âge sur la lutte contre les 

stéréotypes de genre auprès des jeunes provenant notamment de l’éducation. Des demandes d’offres 

auprès de différentes associations ont été faites et on attend le résultat de celles-ci. 

 

c. No limit 4 us – projet de photos 

Est une association créée dans le but d'organiser des activités pour des adolescents porteurs ou non 

d'un handicap. Elle sort les jeunes de l’isolement en organisant des sorties à thèmes. 

Cette année, l’idée du projet est d’organiser une séance photo avec des personnalités et des 

personnes avec un handicap. Les photos seront réalisées avec des photographes professionnels. 

Une exposition sera proposée par la suite du côté de Waterloo.  

L’Echevine voudrait également organiser une petite expo sur Berchem émanant de ce projet. Un 

vernissage sera dès lors prévu pour l’exposition de ces photos le 17/09/2022 (lieu encore à 

confirmer). 

 

Afin de faire un maximum de publicité pour ce vernissage, il faudra faire des affiches à distribuer 

dans les commerces de la commune. 

Ce serait bien de penser à faire appel à des entreprises de travail adapté pour le catering le jour du 

vernissage ainsi que de faire appel à l’académie de musique comme cadre musical. 

 

 

3. Belgian Pride Brussels – participation de la commune 

L’inscription à la participation de la commune à la Belgian Pride Brussels du 21 mai prochain 

a été faite. Il y aura donc une délégation officielle qui y participera. Un appel auprès des 

fonctionnaires se fera en interne et à la population via le BerchemNews afin d’y participer. 

 

 

4. Spectacle « Desiderata ! » 

Six hommes & une question : comment rendre le monde plus féminin ? Voilà le sujet abordé 

lors de ce spectacle acrobatique. 

Ce sextet d’hommes hautement athlétiques révèle sa part d’émotion et de sensibilité en 

explorant la question du féminin. À l’heure de #meetoo et de l’urgence féministe, qu’est-ce 

que cela signifie être homme ? Ludiques, joyeuses, assumant les contradictions, leurs 

réponses dévoilent tout un monde de sensibilité et de nuances. On en reçoit plein les yeux et 

plein le cœur selon Julie qui a été conquise par ce spectacle. 

- Se renseigner pour éventuellement organiser ce spectacle sur le territoire de la commune. 

Attention que comme il s’agit d’acrobates, il serait judicieux de faire cela en extérieur (si cela 

est possible) ou alors peut-être au complexe sportif. 

L’Echevine va les contacter afin de prendre les informations nécessaires et éventuellement 

travailler en collaboration avec la commune de Koekelberg si le budget est trop important 

pour nous. 

 

5. Divers 

- Le spectacle « Stand-up » en collaboration avec le CCEC a reçu un bon accueil et un bon 

retour du public. Juste une petite remarque, l’affiche s’y rapportant faisait trop penser à un 

spectacle uniquement réservé aux jeunes alors que celui-ci était ouvert à tous public. 

- Un petit chalet rue Openveld est à vendre. Il y a une grande probabilité que la commune 

l’acquiert pour en faire une maison des femmes.  

https://upupup.be/show/desiderata/#meetoo


Des appels à différentes associations sera faite afin d’y développer des activités. 

 

- Julie Walravens, nous fait une petite parenthèse sur ce qui a été mis en place au niveau du 

CPAS de Berchem-Sainte-Agathe concernant les familles ukrainiennes : 

A l’heure actuelle, une trentaine de famille belge ont accueillis des ukrainiens qui les ont 

aidés à ouvrir des droits au niveau financier. Les enfants sont scolarisés. Un partenariat est 

en cours avec la Maison médicale Kattebroek pour l’ouverture d’un dossier médical.  

Vu que ces personnes ont actuellement un droit de revenu, ceux-ci vont donc commencer à 

vouloir chercher des logements. 

 

 

 

Prochaine réunion le mercredi 7 septembre 2022 à 18h. 

 

 

 


